

উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর এর জুলাই/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি	:	জনাব মোঃ কামাল উদ্দিন সিকদার চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
তারিখ	:	১৩/০৭/২০২৩খ্রি.
সময়	:	সকাল ১১.০০ ঘটিকা
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

উপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" দ্রষ্টব্য

সভাপতি উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ মহামানব জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ও তাঁর পরিবারের প্রতি বিন্দু শ্রদ্ধা এবং মহান মুক্তিযুদ্ধে সকল শহীদদের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে সভার কার্য শুরু করা হয়।

০২। সভাপতির অনুরোধক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর জুন/২০২৩খ্রি. মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং সভায় উপস্থিত মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয়কে উপজেলার আওতাধীন সকল বিভাগের সার্বিক কার্যক্রম সম্পর্কে সম্যক ধারণা প্রদান করেন। কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় তা দৃঢ়ীকরণ করা হয়।

অতঃপর আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভায় নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
বিগত সভার কার্যবিবরণী অনুমোদন	বিগত সভার সিদ্ধান্ত পাঠ ও অনুমোদন বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিগত সভার কার্যবিবরণী দৃঢ়ীকরণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এ ১১ জন জুনিয়র কনসালট্যান্ট পদের মধ্যে ৫টি পদ শূন্য আছে। শূন্য পদ সমূহ ১. জুনিয়র কনসালট্যান্ট ইএনটি(নাক, কান, গলা) ২. জুনিয়র কনসালট্যান্ট অপথ্যালমোলজি ৩. জুনিয়র কনসালট্যান্ট কাডিওলজি. ৪. জুনিয়র কনসালট্যান্ট সার্জারী ৫. জুনিয়র কনসালট্যান্ট মেডিসিন। নরমাল ও সিজারিয়ান ডেলিভারী বরাবরের মত চালু আছে। চলতি মাসে সিজারিয়ান ডেলিভারী করা হয়েছে ৩১ জনকে ও নরমাল ডেলিভারী করানো হয়েছে ৫৩ জনকে মোট ডেলিভারীর করানো হয়েছে ৮৪ জনকে। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স হতে আউটডোরে সাধারণ রোগী সেবা প্রদান করা হয়েছে ১৩৬০৪ জনকে ইপিআই কর্ণার (শিশুদের টিকা কেন্দ্র) জন্য আলাদা রুমনা থাকায় ইপিআই কর্ণার ও আউটডোর টিকেট কাউন্টার পাশাপাশি অবস্থিত এতে সাধারণ সেবা গ্রহীতা ও ইপিআই টিকা নিতে আসা মায়েরা ভোগান্তির স্বীকার হন। ইপিআই টিকার জন্য বাহিরে একটি শেড নির্মাণ করা একান্ত প্রয়োজন। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এর অন্যান্য স্বাভাবিক কার্যক্রম চলমান আছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিঃ পরিঃ অফিসার
পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, বর্তমানে উপজেলার সক্ষম দম্পতির সংখ্যা ৬১৪১১ জন। এর মধ্যে পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৪৭,২৪২ জন এবং গ্রহণকারীর হার ৭৬.৯৬%। আইইউডি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৭১ জন এবং ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে ১৬ টি স্বাভাবিক প্রসব সম্পন্ন হয়েছে। মাঠ পর্যায়ে প্রতিটি ওয়ার্ডে পরিবার কল্যাণ সহকারীর মাধ্যমে পরিবার পরিকল্পনা সেবা, পরামর্শ, উল্লেখকরণ সহ কমিউনিটি ক্লিনিকে সেবা কার্যক্রমে সহায়তা প্রদান করা হচ্ছে। আশ্রয়ন/আবাসন প্রকল্পে বসবাসকারী দম্পতিদের ৮৫% পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতির মধ্যে রয়েছে। এছাড়া বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার

কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, ০১) রোপা আমান ধান আবাদের লক্ষ্যমাত্রা ৪৫৯৫ হেক্টর এর মাঝে আবাদ হয়েছে ১৩০০ হেক্টর এবং চারা রোপন কার্যক্রম চলমান। ০২) আউশ ধানের আবাদ অর্জন হয়েছিল ৭০ হেক্টর এর মাঝে কর্তন হয়েছে ৩ (তিন) হেক্টর এবং কর্তন কার্যক্রম চলমান। ০৩) খরীফ-১ মৌসুমের শাকসবজি আবাদের লক্ষ্যমাত্রা ৯৬৫ হেক্টর নির্ধারন করা হয়েছে। এরমাঝে অর্জন হয়েছে ১০২১ হেক্টর। ০৪) অত্র উপজেলাতে চাষাবাদের জন্য পর্যাপ্ত সারের মজুদ বিদ্যমান আছে। বর্তমানে কোন ঘাটতি নাই। ০৫) অত্র অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম খাতাবিক আছে।	রোডম্যান অগুয়াটা বাস্তবায়ন করতে হবে। এছাড়া নিত্যনীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	স্ট্রুট্ট কর্তৃক/কর্মচারী পণ
মহা বিজ্ঞান	উপজেলা মহা বিজ্ঞান অফিসার জানান যে, মহা সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে, বিভিন্ন হাট বাজারে মতোজীবিদের নিরে সজা আয়োজন করা হয় এবং অত্র উপজেলার মহা টাধীদের পুস্তক পরিদর্শন করে নিয়মিত পরামর্শ প্রদান করা হয়।	মহা সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে নিয়মিত অভিজ্ঞান পরিচালনা সহ বিভিন্ন কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহা উপজেলা অফিসার
প্রশিক্ষণ বিভাগ	উপজেলা প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা জানান যে, উপজেলা প্রশিক্ষণ অফিসে কালিয়াইকর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা জানান যে, ২০২৩-২০২৪ অর্থবছরে আদ্যবিধি কোন বরাদ্দ পাওয়া যায়নি। এছাড়া অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম খাতাবিক আছে।	সকল কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, কালিয়াইকর, গাজীপুর।
সমাজসেবা বিভাগ	নাইড ভেরিফিকেশন উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, ২০২২ খ্রি. কালিয়াইকর উপজেলা সমাজসেবা কার্যালয়ের তথ্যাবলি সনকল আডাতোজীবিদের নাইড ভেরিফিকেশন সম্পন্ন হয়। অধিনত্রে প্রেরিত নাইড ভেরিফিকেশন এর প্রতিবেদনের সুপারিশের ক্ষেত্রে সমগ্রদলে নাইড ভেরিফিকেশন সম্পন্ন করার জন্য সমাজসেবা অধিনত্রে কর্তৃক অফিস আদেশ জারী করা হয়। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার সমাজসেবা অধিনত্রে অফিস আদেশের ক্ষেত্রে ২০২৩ খ্রি. কালিয়াইকর উপজেলার আডাতোজীবিদের নাইড ভেরিফিকেশন আপাতী আগষ্ট/২০২৩ খ্রি. তারিখে শুরু করার প্রস্তাব প্রদান করেন। এই নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াইকর ২। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, কালিয়াইকর গাজীপুর।
প্রশিক্ষণ বিভাগ	ক্যালার, কিডনী, লিভার নিরোসিন, জন্মগত হৃদরোগ এবং স্ট্রোক প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদানের এককালীন অনুদানের তেক প্রান্তির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ক্যালার, কিডনী, লিভার নিরোসিন, জন্মগত হৃদরোগ এবং স্ট্রোক প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদানের তেক প্রান্তির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা স্বাস্থ্য ও পুষ্টি কর্মকর্তা, কালিয়াইকর। ২। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, কালিয়াইকর
প্রশিক্ষণ বিভাগ	ক্যালার, কিডনী, লিভার নিরোসিন, জন্মগত হৃদরোগ এবং স্ট্রোক প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদানের তেক প্রান্তির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	রোগীকল্যাণ সমিতির ১১টি সেবা প্রদান কার্যক্রমকে আরো গতিবীল করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার
প্রশিক্ষণ বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, স্থানীয়ত্ব বহন স্ব গোলকপ প্রশিক্ষণ বিদ্যালয় ফুটবল টুর্নামেন্ট ও বসমতায় বসায় ফিজিওথেরাপি মুজিব গোলকপ প্রশিক্ষণ বিদ্যালয় ফুটবল টুর্নামেন্ট ৩১ শে জুলাই ২০২৩ এর মধ্যে উপজেলা পর্যায়ে সম্পন্ন করার নির্দেশনা পাওয়া গেছে। এ ব্যাপারে সকলের আন্তরিক সহযোগিতা কামনা করেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার
মহা বিজ্ঞান	উপজেলা মহা বিজ্ঞান অফিসার জানান যে, ০১। ২০২২-২০২৩ অর্থবছরে জলনারেবল উইমেন বেনেফিট (ভিত্তিভিবি) প্রকল্পে নির্বাচিত উপকারভোগীদের চাল বিতরণ চলমান রয়েছে। (ভিত্তিভিবি) জুলাই/২৩ খ্রিঃ মাসের বরাদ্দ পাওয়া যায়নি০২। মা ও শিশু সহায়তা তহবিল এর আওতায় উপকারভোগীদের ২০২৩-২০২৪ অর্থবছরে জুলাই/২৩ হতে	বিভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়াবার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা মহা বিজ্ঞান অফিসার কর্মকর্তা

  




	<p>কার্যক্রম অনুষ্ঠিত হয়েছে। ০৩। কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প এর আওতায় জুলাই/২৩ কার্যক্রম শিফক নিয়োগ দেয়া হয়েছে এবং তিনি নিয়মিত ক্লাব সদস্যদের কার্যক্রমে প্রশিক্ষণ দিচ্ছেন। ০৪। মহিলাদের জন্য আয়বর্ধক প্রশিক্ষণ (আইজিএ) প্রকল্প প্রশিক্ষণ কার্য বন্ধ রয়েছে। ০৫। দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে। দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে।</p>		
<p>যুব উন্নয়ন বিভাগ</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার জানান যে, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর কালিয়াকৈর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে পরিচালিত হচ্ছে। যুব কার্যক্রম সন্তোষজনকভাবে পরিচালিত হওয়ায় গাজীপুর জেলার শুদ্ধাচার কমিটি কালিয়াকৈর উপজেলার যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে শুদ্ধাচার পুরস্কারে ভূষিত করেছে। ৮মি ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে অত্র উপজেলায় বিভিন্ন ইউনিয়নের পছন্দনীয় ট্রেডে ১৪ টি অপ্রতিষ্ঠানিক ব্যাচে মোট ৪২০ জনকে প্রশিক্ষণ দেওয়ার নির্দেশনা রয়েছে। এর মধ্যে ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের গ্রামে সিরাজপুর যুব উন্নয়ন সংগঠনে যুব ও যুবনারীদের মধ্যে ৩০ জনের ০১টি ব্যাচ হাঁস মুকশী পালন বিষয়ক (অপ্রতিষ্ঠানিক) প্রশিক্ষণ ব্যাচ সম্পন্ন হয়েছে। প্রশিক্ষার্থীদের মধ্যে হতে ৭০% আয়কর্মী করার লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারন করা হয়েছে। প্রাতিষ্ঠানিক প্রশিক্ষণে প্রতি ব্যাচে ৬ জন করে প্রশিক্ষার্থী প্রেরনের নির্দেশনা রয়েছে। অত্র উপজেলায় মোট নিবন্ধিত ৩৪ টি যুব সংগঠন ও ৭৮ টি তালিকাভুক্ত যুব সংগঠন রয়েছে। যুব সংগঠন গুলোকে সক্রিয় রাখার জন্য প্রতিটি নিবন্ধিত যুব সংগঠনে গতচলতি অর্থ বছরে খেলাধুলার সামগ্রী বিতরণ করা হয়েছে। স্বপ্ন বিতরণ ও আদায়ের হার সন্তোষজনক রয়েছে। যুব কার্যক্রমে সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন।</p>	<p>প্রশিক্ষণ কার্যক্রম যথাযথ ভাবে পরিচালনা ও নিবিড় তদারকি অব্যাহত রাখতে হবে। কম্পিউটার বিষয়ে আরও যুব ও যুবনারীদের প্রশিক্ষণের উদ্যোগ গ্রহন করতে হবে। যুব সংগঠনকে সক্রিয় করে তাদের সন্ধান, জমীবাণ, বাণ্যবিবাহ প্রতিরোধ সহ অন্যান্য সামাজিক কর্মকাণ্ডে সক্রিয় রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার</p>
<p>প্রকৌশল বিভাগ (এনজিইডি) কালিয়াকৈর</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদের আওতায় উন্নয়ন তহবিল, রাজস্ব তহবিলসহ অন্যান্য তহবিলের অর্থদ্বারা সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় কাজ বাস্তবায়নের জন্য নতুন ঠিকাদার অন্তর্ভুক্তি এবং পুরাতন তালিকাভুক্ত ঠিকাদার/ঠিকাদারী প্রতিষ্ঠান লাইসেন্স নবায়ন করা প্রয়োজন। ঠিকাদার নবায়ন ও অন্তর্ভুক্তির ফি উপজেলা রাজস্ব তহবিলে জমা প্রদান সাপেক্ষে প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ নির্ধারিত ফরমে আবেদনপত্র গ্রহণ করার নোটিশ প্রস্তুত করা হয়েছে। নোটিশটি বহুল প্রচারের জন্য ২টি জাতীয় পত্রিকায় এবং ১টি স্থানীয় পত্রিকায় প্রকাশ করার লক্ষ্যে উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত ও অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় ঠিকাদারী লাইসেন্স নবায়ন ও নতুন ঠিকাদার অন্তর্ভুক্তির সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী (এনজিইডি)</p>
	<p>শ্রীফুলতলী ইউনিয়নের গাবতলী পল্লীমঙ্গল উচ্চ বিদ্যালয় রাস্তার পুকুরের পূর্বপাড় হতে রহিছের দোকান পর্যন্ত রাস্তাটি চলাচলের অনুপযোগী হওয়ায় অত্র এলাকার ছাত্র ছাত্রী ও সাধারণ জনসাধারণের যাতায়াত সুবিধার জন্য রাস্তাটি জরুরী ভিত্তিতে সংস্কার করা প্রয়োজন। ২.৫০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা কোটেশন প্রক্রিয়ার মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>উপজেলা উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা কাজটি বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	
	<p>মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ঠেঙ্গারবালদ সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে ঠেঙ্গারবালদ হযরত উল্লাহ মন্ডলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়নের জন্য (e-Tender ID No.786147) বায়োটেক ইঞ্জিনিয়ারিং, কালিয়াকৈর কে কার্যাদেশ প্রদান করা হয়। কার্যাদেশ প্রাপ্ত ঠিকাদার কাজ বাস্তবায়ন করতে গেলে প্রাক্কলনে সেলবেজ মেটেরিয়ালস্ এ গাণিতিক ভুল থাকায় চুক্তিমূল্যের মধ্যে সীমাবদ্ধ রেখে সংযোগ রাস্তার দৈর্ঘ্য বৃদ্ধি করে কাজ বাস্তবায়ন করার লক্ষ্যে প্রাক্কলনটি সংশোধনের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>	<p>-৬-</p>	

-৬-

<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার এর কার্যালয় এর ফাইলপত্র স্টোরেজ করার জন্য ৩য় তলার ২টি রুমে ২টি ওয়াল কেবিনেট তৈরী, ৩য় তলার বাথরুমের বেসিন ও কমেট পরিবর্তন, ২য় তলার হলরুমের পাশে স্টাফ রুমে Sink ও পানির লাইন স্থাপন, ০২টি টেবিল এবং নীচতলা দক্ষিণ-পশ্চিম বাথরুমের দরজা পরিবর্তন করা প্রয়োজন। ৩.৫০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা কোটেশন প্রক্রিয়ার মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>শ্রীফলতলী ইউনিয়নের টেংলাবাড়ী-বড়ইতলী এলাকায় মানুষের জনদুর্ভোগ দূর করার জন্য বড়ইতলী এলাকা (খলিলের বাউভারী থেকে পুরাতন নদীর ঘাট) দিয়ে ৫ ফুট ডায়া আরসিসি পাইপ দিয়ে বংশাই নদীতে পানি নিষ্কাশন ড্রেন নির্মাণ করার জন্য গত নভেম্বর ২০২২ইং তারিখে উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভা অনুমোদন পাওয়া যায়। বর্তমান রেটসিডিউল অনুযায়ী ৮৬,৮২,৪৭২.০০ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে ই-জিপি এর মাধ্যমে সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় টেন্ডার আহবান করে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গৃহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>আটাবহ ইউনিয়নের বিশাইদ সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ভেট কেন্দ্রের সংযোগ রাস্তাটি নির্মাণ করার লক্ষ্যে প্রাক্কলন প্রস্তুতের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>মৌচাক ইউনিয়নে কারল সুরিচালা পূর্বপাড়া পাকা রাস্তা হতে সুরিচালা পূর্বপাড়া মসজিদ পর্যন্ত ১৩৪মি: রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়নের জন্য নির্দেশনা থাকায় প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। ৯,০৬,৮৬৯.০০ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে ই-জিপি এর মাধ্যমে সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় টেন্ডার আহবান করে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ঠেঙ্গারবান্দ নয়ানগর রাস্তার বিভিন্ন অংশ চলাচলের অনুপযোগী ও জনদুর্ভোগ সৃষ্টি হওয়ায় রাস্তার বিভিন্ন অংশ ব্রিক ফ্ল্যাট সলিং দ্বারা সংস্কার করা প্রয়োজন। ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>বোয়ালী ইউনিয়নের গোসাইবাড়ী তিনরাস্তা হতে নিশান পুকুর অভিমুখে রাস্তা ব্রিক ফ্ল্যাট সলিং দ্বারা সংস্কার করা প্রয়োজন। ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	
<p>বোয়ালী ইউনিয়নে বেড়াচালা আব্দুল সাত্তার এর বাড়ী হতে সিকদারচালা মন্দির পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়নের জন্য ২বার টেন্ডার আহবান করা হয়। পরবর্তীতে সংশ্লিষ্ট ঠিকাদার কাজের বিপরীতে প্যারফর্মেন্স সিকিউরিটি জমা না দেওয়ায় তাদের টেন্ডার সিকিউরিটি বাজেয়াপ্ত করে সরকারী কোষাগারে জমা প্রদান করা হয়। যার ফলে পুনরায় দরপত্র আহবানের জন্য বর্তমান নতুন রেট শিডিউল (যেক্রেয়ারী-২০২৩খ্রি.) অনুযায়ী প্রাক্কলন প্রস্তুতের জন্য নির্দেশনা থাকায় ৭৩,৪৯,২৫৬.০০ টাকার প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। ই-জিপি এর মাধ্যমে সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় পুনরায় টেন্ডার আহবান করে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-এ-</p>	







	বোয়ালী ইউনিয়নে বান্দাবাড়ী দ্বিতীয় আশ্রয়ন পাকা রোড হতে আশ্রয়ন রোড পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়নের জন্য ২বার টেন্ডার আওতান করা হয়। পরবর্তীতে সংশ্লিষ্ট ঠিকাদার কাজের বিপরীতে পারফরমেন্স সিকিউরিটি জমা না দেওয়ায় তাদের টেন্ডার সিকিউরিটি বাজেয়াপ্ত করে সরকারী কোষাগারে জমাপ্রদান করা হয়। যার ফলে পুনরায় দরপত্র আহ্বানের জন্য বর্তমান নতুন রেট শিডিউল (ফেব্রুয়ারী-২০২৩খ্রি.) অনুযায়ী গ্রাঙ্কলন গ্রন্থতের জন্য নির্দেশনা থাকায় ৬৬,৪২,৮৬৩.০০ টাকার গ্রাঙ্কলন গ্রন্থত করা হয়েছে। ই-জিপি এর মাধ্যমে সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় পুনরায় টেন্ডার আহ্বান করে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।	-৫-	
জনস্বাস্থ্য বিভাগ	সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, কালিয়াকৈর উপজেলায় বিভিন্ন প্রকল্প হতে মোট ৪,৪৯৪ (চার হাজার চার শত চুবানকই) টি সাবমারসিবল পাম্পযুক্ত গভীর নলকূপ স্থাপন কাজ সম্পন্ন হয়েছে। স্ট্রাকচার ও প্রাটফর্মের কাজ চলমান রয়েছে। "গাজীপুর জেলার কালিয়াকৈর উপজেলায় নিরাপদ পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন" প্রকল্প হতে টাইপ-এ ৭টি ও টাইপ-বি ৩৪টি পাবলিক টয়লেটের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। ফুলবাড়িয়া ইউনিয়ন ও ঢালজোড়া ইউনিয়ন এ ৩ কিঃ মিঃ ড্রেনের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। "৩২টি পৌরসভায় পানি সরবরাহ ও মানববর্জ্য ব্যবস্থাপনাসহ এনভায়রনমেন্টাল স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে কালিয়াকৈর পৌরসভায় ১.১ কিঃ মিঃ ড্রেনেজ এর কাজ সমাপ্ত হয়েছে এবং ৪০০ মিটারের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে।	উক্ত কাজ যথাসময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী
পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান যে, বাংলাদেশ পল্লীউন্নয়ন বোর্ড মূলকর্মসূচীসহ অন্যান্য প্রকল্প/কর্মসূচী সমূহে দক্ষতারসহিত ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রেখেছে। এ প্রেক্ষাপটে জুন/২৩ ইং মাসে বর্ণিত সমিতি ও দলের সদস্য/সদস্যদের মধ্যে ৬৪.৪৫(লক্ষ) টাকা ঋণ বিতরণ করে এবং ইতিপূর্বে বিতরণকৃত ঋণ হতে ৮০.৪১(লক্ষ) টাকা আদায় করা হয়েছে। আদায়কৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণের পরিমাণ ০.৯৪ (লক্ষ) টাকা। ঋণ আদায়ের হার- ৯৮%। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ বিতরণ ১০০৫৭.০৪ লক্ষ টাকা এবং ক্রমপুঞ্জিত ঋণ আদায় ৯৬৫১.৫৩ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ৩৯.৫৬ (লক্ষ) টাকা আদায়কল্পে কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। মাসে মোট শেয়ার জমা ০.৩৩ লক্ষ টাকা, সঞ্চয় জমা ২.৬৪ লক্ষ টাকা, মোট শেয়ার জমা ৩৭.৭৪ লক্ষ টাকা ও মোট সঞ্চয় জমা ২০৮.০৯ লক্ষ টাকা। পিআরডিপি-৩ প্রকল্পের আওতায় সুত্রাপুর, ফুলবাড়িয়া ও চাপাইর ইউনিয়নে ০১টি করে মোট ০৩টি ইউনিয়ন সমন্বয় সভা সম্পন্ন হয়েছে। উক্ত মাসে ৫ (পাঁচ) টি সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেমিনারে বাল্যবিবাহ প্রতিরোধ, যৌতুক প্রতিরোধ, পরিবার পরিকল্পনার সুফল, নারী ও পুরুষের বৈষম্য দূরীকরণ, ইভটিজিং, সত্ৰাস, জঙ্গীবাদ প্রতিরোধ, আর্সেনিকমুক্ত পানি ও ফরমালিনমুক্ত খাবার, গাজী মোটাতাজাকরণ, হাঁস মুরগী পালন, বয়োজ্যেষ্ঠদের প্রতি আচরণ শিক্ষা, নিরক্ষরতা দূরীকরণসহ সচেতনতা বৃদ্ধির উপর আলোচনা করা হয়েছে। মেয়াদোত্তীর্ণ খেলাপী ঋণ আদায়ে সার্বিক সহযোগিতা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়কে বিআরডিবি'র পক্ষ থেকে কৃতজ্ঞতা ও ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।	ঋণ কার্যক্রম সন্তোষজনক, তবে কার্যক্রম আরও জোড়দার করতে হবে। মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণ শূন্যের কোটায় নামিয়ে আনার জন্য পরামর্শ প্রদান করা হলো।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার
বন বিভাগ	রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কাচিঘাটা জানান যে, বনভূমির আশেপাশে করাত কল স্থাপন নিষিদ্ধ তা সত্ত্বেও অবৈধভাবে করাত কল স্থাপন করা হচ্ছে। অবৈধভাবে স্থাপিত করাত কল ওলোতে উচ্ছেদ/মোবাইল কোর্ট কার্যক্রম পরিচালনা করা প্রয়োজন।	বনভূমির আশেপাশে স্থাপিত অবৈধ করাত কলগুলোতে উচ্ছেদ কার্যক্রম পরিচালনার নিমিত্ত মোবাইল কোর্ট/আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কাচিঘাটা

মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, জাতীয় শিক্ষা সপ্তাহ/২০২৩ উপজেলা পর্যায়ে বিভিন্ন কাটগোরিতে শ্রেষ্ঠদের তালিকা জেলায় প্রেরণ করা হয়েছে। উপজেলা পর্যায়ে শ্রেষ্ঠদের পুরস্কার বিতরণ এ মাসেই অনুষ্ঠিত হবে। কালিয়াকৈর উপজেলা পর্যায়ের আন্তঃ বিদ্যালয়/মাদ্রাসা বিতর্ক প্রতিযোগিতা আগষ্ট/২৩ মাসে অনুষ্ঠিত হবে। মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসের দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সৃষ্টি ও সুন্দরভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পাদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, খাদ্য বিভাগের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কালিয়াকৈর খাদ্য ওদামের খাদ্য শস্যের বর্তমান (০৮/০৮/২০২৩) মজুত। চাল- ৫৪৫.৫৩২ মেটন, গম- ১৫১.৯৮৪ মেটন।	দাপ্তরিক কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পন্ন করতে হবে।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক
নির্বাচন অফিস	উপজেলা নির্বাচন অফিসার জানান যে, অত্র উপজেলায় ভোটার তালিকা হালনাগাদ কার্যক্রমের রিভাইজিং অথরিটির কার্যক্রম ইতিমধ্যে শেষ হয়েছে। যারা এ হালনাগাদে বাদ পড়েছে তাদেরকে অত্র দপ্তরে নতুন ভোটার হওয়ার জন্য আবেদন গ্রহণ অব্যাহত আছে। এছাড়া ভোটারদের তথ্য-উপাত্ত সংশোধন, স্থানান্তর এবং বিন্যাস ভোটারদের পৌরসভা এবং ইউনিয়নের স্মার্ট কার্ড বিতরণ এবং অন্যান্য কাজ যথারীতি চলমান রয়েছে। এছাড়া গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন নির্বাচনে সহকারী রিটানিং অফিসার হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করছি।	দাপ্তরিক কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পাদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	নির্বাচন অফিসার
বিএডিসি সেচ বিভাগ	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পন্ন করতে হবে।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (সেচ)
পরিসংখ্যান বিভাগ	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা জানান যে, ১) আউশ ফসলের নমুনা কর্তন। ২) মাসিক কৃষিমজুরীর তথ্য সংগ্রহ। ৩) বিভিন্ন ফসলের আনুমানিক তথ্য সংগ্রহ। ৪) বনজরিপ। ৫) পাট ফসলের নমুনা কর্তন। ৬) আউশ ফসলের মূল্য ও উৎপাদন খরচজরিপ।	চলমান কার্যক্রমগুলো সঠিকভাবে যথাসময়ে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পরিসংখ্যান অফিসার
আনসার ভিডিপি বিভাগ	সন্ত্রাস, বাল্য বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুপাচার রোধসহ জঙ্গীবাদ নির্মূলে প্রতিটি ক্যাম্প কমান্ডার ইউনিয়ন দলনেতা/ দলনেত্রী ও আনসার কমান্ডারদের নিয়ে মাসিক সভায় বিস্তারিত আলোচনা করাসহ সতর্ক থাকার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়।	গ্রামীন আইন শৃঙ্খলা রক্ষায় ইউনিয়ন দলনেতা/ দলনেত্রী এবং বিভিন্ন আনসার ক্যাম্পের কমান্ডার নিয়ে সন্ত্রাস, বাল্য বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুপাচার রোধসহ জঙ্গীবাদ নির্মূল বিষয়ে আলোচনা ও নির্দেশনা প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা আনসার ভিডিপি অফিসার
ফায়ার সার্ভিস এন্ড সিভিল ডিফেন্স বিভাগ	ইন্সপেক্টর, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।	ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অফিসার
পল্লী বিদ্যুৎ বিভাগ	ডি.জি.এম পল্লী বিদ্যুৎ, কালিয়াকৈর জোনাল অফিস জানান যে, মুজিববর্ষে শতভাগ বিদ্যুতায়ন কার্যক্রম সম্পন্ন হয়েছে। অনলাইনে গ্রাহকের আবেদন গ্রহণ করা হয় এবং ০৭(সাত) দিনের মধ্যে আবাসিক সংযোগ প্রদান করা হয়। সংযোগ নেওয়ার জন্য গ্রাহককে অফিসে আসার প্রয়োজন হয় না। অত্র প্রতিষ্ঠানের সার্বিক কর্মকাণ্ডে সকলের সহযোগিতা একান্তকাম্য।	মুজিববর্ষে শতভাগ বিদ্যুতায়ন কার্যক্রম সৃষ্টিভাবে সম্পন্ন হয়েছে। তাছাড়া কালিয়াকৈর উপজেলায় বিদ্যুৎ পরিস্থিতি উন্নয়নের কার্যক্রম অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ডি.জি.এম পল্লী বিদ্যুৎ(সকল)
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় অফিসার জানান যে, ১। সমিতির সংখ্যাঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় মোট সমবায় সমিতির সংখ্যাঃ- ৬২৪টি। তন্মধ্যে বিভাগীয় প্রাথমিক সাধারণ সমিতি-৩৫২টি, বিআরডিবি ভুক্ত প্রাথমিক সমিতির সংখ্যা-২৭৪ টি ও বিআরডিবি ভুক্ত কেন্দ্রীয় সমবায় সমিতি-০১টি। ২। অডিটঃ- অত্র উপজেলায় মোট অডিটযোগ্য/কার্যকর প্রাথমিক সমবায় সমিতির সংখ্যা-১৪৪টি। মে/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত অডিট সম্পাদনকৃত বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির সংখ্যা- ১৪৪টি। অডিট সম্পাদনের হার-১০০%। ৩। অডিটফিঃ- অত্র উপজেলায় ২০২১-২০২২খ্রিঃ সনের বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির অডিট ফি ধার্যের পরিমাণ- ২৯,০৮০/- টাকা। জুন/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত অডিট ফি আদায় করা	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা সমবায় অফিসার



	<p>হয়েছে-২৯,০৮০/- টাকা, আদায়ের হার-১০০%। ৪। সমবায় উন্নয়ন তহবিলঃ- ২০২১-২০২২খ্রিঃ সনে বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির সমবায় উন্নয়ন তহবিল ধার্যের পরিমান- ৩১,২২৭/-টাকা। মে/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ৩১,২২৭/- টাকা আদায় করা হয়েছে, আদায়ের হার-১০০%। ৫। আশ্রয়ণ প্রকল্পঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় সমবায় কার্যালয়ের আওতাধীন ০২টি আশ্রয়ণ প্রকল্প রয়েছে যা নিয়ে উল্লেখ করা হলোঃ</p> <p>(ক) ভুলুয়া আশ্রয়ণ প্রকল্প ৪ মাননীয় প্রধান মন্ত্রীর আশ্রয়ণ প্রকল্প</p>		
	<p>দস্তর হতে ঋণ বাবদ ছারকৃত টাকা-৪,০০,০০০/- (চারলক্ষ) টাকা যাহা ঘূর্ণায়মান তহবিল আকারে-১৭,৩০,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। মে/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ঋণ আদায়ের পরিমান (আসল) ১২,২৬,৭১২/-টাকা, সার্ভিস চার্জ আদায়-৯৯,০৮৭/-টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার- ৭০.৯০। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান। (খ) সোনাতলা আশ্রয়ণ প্রকল্প ৪- মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর আশ্রয়ণ প্রকল্প দস্তরহতে ঋণ বাবদ ছারকৃত ৪,০০,০০০/- (চারলক্ষ) টাকা যাহা ঘূর্ণায়মান তহবিল আকারে ১৩,২৮,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। মে/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ঋণ আদায় (আসল) ৮,৬৩,৪৪৬/- টাকা। মে/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত সার্ভিস চার্জ আদায়-৬৯,৩১৯/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার ৬৫.০১। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান।</p>		
কালিয়াকৈর পৌরসভা	মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা জানান, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।	মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা
উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	<p>শাখা ব্যবস্থাপক, উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক কালিয়াকৈর জানান যে, কালিয়াকৈর উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক এর আওতায় ইতোমধ্যে ২১৩ টি সমিতি গঠন করা হয়েছে। মোট সদস্য সংখ্যা ৭৯৮৯ জন। বর্তমান মাসে সঞ্চয় আদায় হয়েছে ৩.৩৮ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত সঞ্চয় আদায় হয়েছে ৫০৩.৩১ টাকা। বর্তমান মাসে ঋণ বিতরণ হয়েছে ৪৬.২০ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ বিতরণ হয়েছে ৫৮৪৯.৪৫ লক্ষ টাকা। বর্তমান মাসে ঋণ আদায় হয়েছে ৭১.৬৪ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ আদায় হয়েছে ৪৫৩৭.৬৬ লক্ষ টাকা। ঋণ আদায়ের হার ৭৫%। ইতোমধ্যে কোভিড-১৯ এ ক্ষতিগ্রস্ত ৩৬০ জন সদস্যের মাঝে ১৩২.৫০ লক্ষ টাকা কর্মসৃজন ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। এবং ৩২১ জন কৃষকের মাঝে মোট ৬৩.৫০ লক্ষ টাকা শস্যগোলা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। সমিতি পর্যায়ে ৫৭৫.৩৫ লক্ষ টাকা খেলাপী হিসেবে পড়ে আছে। খেলাপী ঋণ আদায়ে মাঠ পর্যায়ে বিভিন্ন কার্যক্রম গ্রহন করা হচ্ছে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য উপস্থিত ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান সহ সকলের সহায়তা কামনা করছি।</p>	<p>উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক এর আওতায় গঠিত সমিতির সদস্য/সদস্যাদের মধ্যে নীতিমালা/বিধি মোতাবেক ঋণ বিতরণের তুলনায় আদায় আরও বৃদ্ধি করতে হবে। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে খেলাপী/মেয়াদোত্তীর্ণ এবং খেলাপী ঋণ আদায়ের হার আরও বৃদ্ধি করতে হবে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার লক্ষ্যে সকল ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানগণকে সহায়তা প্রদানের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	শাখা ব্যবস্থাপক, উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, কালিয়াকৈর শাখা।
বিবিধ-১	<p>ক) উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটর সভাকে জানান যে, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় পরিচালিত কর্মদক্ষতা মূল্যায়নে ২০২১-২২ অর্থ বছরে কালিয়াকৈর উপজেলা নির্বাচিত হয়েছে এবং শুধু মাত্র অবকাঠামো উন্নয়ন উপ-প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য ৪০ লক্ষ টাকা প্রাপ্য হয়েছে। বিগত সমন্বয় সভায় উপস্থিত সকলকে ৬ষ্ঠ পর্যায়ের জন্য প্রকল্প প্রস্তাব প্রেরন করার জন্য বলা হয়। এর প্রেক্ষিতে প্রাপ্ত প্রকল্প প্রস্তাব গুলি যাচাইবাহাই করে এবং প্রকল্প বাছাই কমিটির সুপারিশের ভিত্তিতে ৬ষ্ঠ পর্যায় অর্থাৎ ২০২১-২২ অর্থ বছরের জন্য নিম্নোক্ত উপ-প্রকল্প সমূহ বাস্তবায়নের জন্য নির্ধারণ করা হয়।</p> <p>ক) ভেটেরিনারি চিকিৎসার জন্য অপারেশন থিয়েটার নির্মান।</p> <p>খ) কালিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বেষ্ট সরবরাহ। গ) সুপ্রাপুর ইউনিয়ন বাছাই ও পরিবার কল্যান</p>	<p>উপরোক্ত ব্যাপারে বিস্তারিত আলোচনা শেষে উপ-প্রকল্পসমূহ বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। সভাপতি উপজেলা প্রকৌশলী ও উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটর কে উপরোক্ত উপ-প্রকল্প সমূহের প্রাক্কলন দ্রুত তম সময়ের মধ্যে তৈরী করে প্রকল্প প্রস্তাব না অনুমোদনের জন্য উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের প্রধান কার্যালয়ে প্রেরনের ব্যবস্থা গ্রহনের জন্য অনুরোধ করেন।</p>	উপজেলা প্রকৌশলী কালিয়াকৈর ও উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটর কালিয়াকৈর।

কেন্দ্রের সংস্কার । ঘ)কালিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে অভিভাবক সেড নির্মাণ

সভার কার্যবিবরণীর সিদ্ধান্তসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের নির্দেশনা প্রদান করে আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয় ।

১৩-০৭-২৩  
মোঃ কামাল উদ্দিন সিকদার  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ

ও  
সভাপতি  
উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভা  
কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।  
তারিখ: ১৩/০৭/২০২৩খ্রি.

কার্যবিবরণী নং-০৫.৪১.৩৩৩২.০০০.০৮.০০২.১৯- ৫৭৬ (৫০)

বতরণ: সদয় অবগতি/অবগতি ও কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)

- ১। আলহাজ্ব এ্যাডভোকেট আ. ক. ম মোজাম্মেল হক এম.পি, মাননীয় মন্ত্রী, মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়
- ২। গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার ও উপদেষ্টা, কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদ, গাজীপুর ।
- ৩। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা ।
- ৪। জেলা প্রশাসক, গাজীপুর ।
- ৫। মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা, কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ৬। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ৭। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ৮। উপজেলা ..... অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ৯। চেয়ারম্যান ..... ইউপি(সকল), কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ১০। সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।
- ১১। জনাব .....  
অফিস কপি ।

১৩/০৭/২৩  
উপজেলা নির্বাহী অফিসার  
কালিয়াকৈর, গাজীপুর ।